

中国驻棉兰总领事张敏出席媒体交流活动

阐述中国两会积极意义 澄清诋毁涉疆谎言



张敏总领事致辞

【本报讯】2024年3月26日(星期二)中国驻棉兰总领馆举行媒体交流活动,张敏总领事在媒体交流活动中阐述了三大件大事。

第一件大事,就是前不久胜利闭幕的2024年中国两会,即中国十四届全国人大二次会议和全国政协十四届二次会议。两会为今年中国经济社会发展擘画了蓝图,向世界传递出中国将继续扩大高水平对外开放,促进互利共赢的明确信息:2024年,中国将推动高质量共建“一带一路”走深走实;全面取消制造业领域外资准入限制措施,放宽电信、医疗等服务业市场准入,持续改善营商环境;提升外籍人员来华工作、学习、旅游便利度。这是中国实现高质量发展、推动世界共同发展、构建人类命运共同体的重要举措。

两会还展现出中国经济两大亮点:一是中国经济持续向好,为世界经济复苏注入新动能。2023年,中国经济增长5.2%,对全球经济增长贡献率超30%,仍是世界经济增长最大动力。2024年中国经济增长的预期目标定在5%左右,中国将继续以自身发展为世界复苏发展作出新贡献。中国经济韧性强、潜力大、活力足,中国经济长期向好的基本面没有改变,将继续成为世界经济发展的重要支撑,为各国发展提供更多机遇。

二是中国加快发展新质生产力,助力全球产业加速发展。2023年,中国拥有的全球百强科技创新集群数量跃居世界第一。中国产大飞机C919投入商业运营,中国产

大型邮轮成功建造,人工智能、量子技术等前沿领域创新成果不断涌现。2024年,中国将大力推进现代化产业体系建设,加快发展新质生产力,打造经济发展新引擎,增强发展新动能,为全球经济增加新活力。

今年是中华人民共和国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年,也是以中国式现代化全面推进强国建设和民族复兴伟业的关键一年。经过长期努力,中国人民已胜利实现第一个百年奋斗目标,正意气风发向着第二个百年奋斗目标迈进,实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程。实现中华民族伟大复兴是全体中国人民共同心愿,新征程上,中国任何一个民族、任何一个地区都不能掉队。推进祖国统一是实现中华民族伟大复兴的必然要求,台湾是中国的台湾,台湾问题是中国核心利益中的核心。我们将继续以最大诚意争取和平统一的前景,但我们决不承诺放弃使用武力,绝不允许台湾从祖国分裂出去,任何反华势力都不能阻挡我们实现祖国统一的步伐,中国终将统一,也必然统一。坚持一个中国原则,反对台独是包括印尼在内的国际社会的普遍共识,也是中国与世界各国建交的政治基础和前提条件。

新疆是中国的新疆,我们绝不允许包括疆独在内的任何反华势力破坏新疆稳定,他们妄想将新疆从中国分裂出去的图谋不可能得逞。自1990年至2016年底,以“东突”势力为代表的境内外“三股势力”(民族分裂势力、宗教极端势力、暴力恐怖势力),勾结国际恐怖势力在新疆策划制造数千起暴力恐怖活动,企图建立所谓的“东突厥斯坦”国家,企图将新疆从中国分裂出去。他们的暴恐活动严重破坏新疆发展稳定,严重威胁中国国家安全和地区和平稳定。对此,中国政府针对有关恐怖势力和活动采取预防性反恐和去极端化措施,切实保障了各族人民生命安全和

经济社会发展。世界上大多国家都坚定支持中国采取的措施。一段时间以来,美国等个别国家为实现“以疆制华”的阴谋图谋,炮制散布新疆存在“种族清洗”、“强迫劳动”等虚假叙事,本质是破坏新疆繁荣稳定,遏制中国发展。

新疆维吾尔自治区自成立以来,新疆地区经济总量增长了160倍,人均地区生产总值增长了30倍,维吾尔族人口从220万增长到约1200万,人均预期寿命从30岁提高到了74.7岁。新疆现在处于历史上发展最好、最稳定、最安定的时期。

“百闻不如一见”。近年来,国际组织官员、外国驻华使节、外国媒体记者、宗教人士等几百批团组到新疆访问。使节们看到了一个社会稳定、经济发展迅速、人民安居乐业和文化丰富多彩的新疆。一位外国使节表示:“在新疆,我们和人们轻松地交谈,看到他们过着体面而幸福的生活。我们没见到‘强迫劳动’,更没有发现这里有侵犯人权的行为。”“新疆农业早已用上最先进的机械设备,通过采棉机大幅提升了棉花采摘效率。新疆的真实情况与部分美西方媒体捏造的涉疆谎言完全不符。”

今年4月中下旬,经使馆推动,印尼华裔总会将组织苏北省伊斯兰教代表团访华,他们此行将走访乌鲁木齐、广州和西安三地,全面了解中国各方面情况特别是民族宗教政策,重点实地考察中国穆斯林民众的工作生活情况。相信他们此行一定会有很大收获,并将所见所闻分享给印尼民众。

香港是中国的香港,我们绝不允许包括港独在内的任何反华势力搞乱香港。3月19日,香港特区立法会全票通过落实香港基本法第23条立法的《维护国家安全条例》,美等个别西方国家对此进行诋毁抹黑,宣称将损害香港法治、自治以及权利和自由,其这么做的最核心原因就是他们永远无法再想过去那样在香港搞事情了。条例明确将尊重和保障人权作为重要原则,依法保护香港居民根据香



媒体交流会现场

港基本法和《公民权利和政治权利公约》、《经济和社会与文化权利的国际公约》适用于香港的有关规定享有的权利和自由。我们维护国家主权、安全和发展利益的决心坚定不移,贯穿“一国两制”方针的决心坚定不移,反对任何外部势力干涉香港事务的决心坚定不移。任何对条例的攻击抹黑将注定以失败而告终。

第二件大事就是去年年底中国召开的中央外事工作会议,会议明确构建人类命运共同体是习近平外交思想核心理念,推动构建人类命运共同体是新时代中国特色大国外交追求的崇高目标。会议明确中国特色大国外交将进入一个可以更有作为的阶段,并将为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业营造更有利的国际环境。

2013年习近平主席站在历史和时代的高度,创造性地提出构建人类命运共同体,对“建设一个什么样的世界、怎样建设这个世界”给出了中国答案。“这一重要理念突破了零和博弈的陈旧思维,汇聚了各国人民的普遍愿望,在世界百年变局加速演进的历史关头,为人类向何处去指出了正确方向。春华秋实,十载有成,这一理念已从中国倡议扩大为国际共识。中国

已经同包括印尼在内的数十个国家和地区在多个领域构建了不同形式的命运共同体,这一理念多次写入联合国决议,以及上合组织、金砖国家等多边机制决议或宣言。我们认为,人类的命运应该由各国共同掌握,世界的未来需要大家共同创造。近年习主席又先后提出了全球发展倡议、全球安全倡议和全球文明倡议,从发展、安全、文明三个维度指明人类社会发展方向,为推动构建人类命运共同体提供了坚实支撑。我们愿同各国一道,共同建设一个持久和平、普遍安全、共同繁荣、开放包容、清洁美丽的世界。

第三件大事是印尼的总统选举。今年是中印尼发展新的历史起点。中方祝贺普拉博沃先生当选印尼新一届总统,习近平主席已向他致电祝贺。中方高度中印尼关系发展,愿同印尼一道努力,弘扬传统友谊,深化全方位战略合作,推动中印尼命运共同体建设取得更大发展,更好造福两国和两国人民。目前,中国人民正在为实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗,印尼人民正在为实现“2045年黄金印尼”的远景目标而积极打拼。中国梦和印尼梦相连相通,让我们携手筑梦向未来!

(石志民报道)

三宝壟百年古寺为当地市民带来超级福利

大觉寺开展免费的中文补习班



千尊观世音菩萨大集会,创造MURI纪录

当你去三宝壟旅游时,有一些事情,必须要安排在你的行程上。比如,和当地人享受一些美食,花充足的时间去探索所有的角落和缝隙,在三宝壟唐人街的每个角落都有令人叹为观止的寺庙,都值得驻足观赏。除了三宝公庙以外,三宝壟还有另一座著名的寺庙,即大觉寺(Kelenteng Tay Kak Sie)。大觉寺建于1746年,为三宝壟市规模最大的华人庙宇。为什么来三宝壟必须要来大觉寺呢?

大觉寺这座位于中爪哇省三宝壟市建于1746年,寺内外还有许多纪念郑和下西洋的装饰品,每逢农历新年人们都会用喜庆的装饰品来装扮整座寺庙。大觉寺里,供奉着航海家郑和、佛教的菩萨、道教的太上老君,还有福德正神大伯公、孔子、关公、姜子牙等各位神明。大觉寺前小河里,曾经停放着一艘长约30米的郑和宝船仿品,展示着当年郑和下西洋的景象。大觉寺是三宝壟必去景点之一。



大觉寺理事与市政府庆元宵

大觉寺是凝聚印尼华人信仰归宿的重要道场,供奉了儒释道三教的先贤大德,同时还是纪念郑和即三保大人的重要祠堂,此外,还兼顾了海外华人特有的妈祖信仰等。印尼虽然百分之八十以上的民众都信仰伊斯兰教,但对各大宗教非常包容,不同宗教和流派之间在这里基本上都可以和谐共处、友好并存。这里是历史上登陆印尼三宝壟的每一个华人最先到达的地方,他们在这里寻

求帮助、规划前程,获得印尼华人圈的倾情扶持。这里是印尼华人在海外共融共济、团结发展的重要见证。大觉寺——这屹立于三宝壟市的百年古寺在诸佛菩萨的纪念日时,会举行出庙游街活动。大觉寺得到了当地政府的支持。每逢重大节日,比如:春节、元宵节、敬好朋等节日,三宝壟市长会慰问致辞。近年来,大觉寺关心社会弱势群体,积极奉献爱心,先后向敬老院、贫困受灾捐款捐物,



每逢春节高龄老人分发红包及慰问品

每年春节为高龄老人分发红包和爱心包、“敬好朋”和特设节日为贫民分发食品包、斋戒期间分发甜品、抗灾救灾等等。大觉寺也是一个弘扬中国语言和文化的场所。每逢盛大节日,都少不了中国古乐队的表演。另外,每逢星期日下午一时到二时半,大觉寺还开展了免费的中文补习班,专门聘请一位中国毕业的有经验的中文老师。主要面向汉语初学者,共计发动二十余名学生参加。通过

课堂讲座、手工制作、歌舞表演、知识竞赛等特色课程,采用开放式、体验式的学习方式,让学生们度过一个充实而快乐的学习时光。在大觉寺主席陈毓琳及的推动下,免费中文补习班设到群众心坎里,赢得了社会的广泛赞誉。大觉寺的理事们纷纷表示将继续为当地市民带来一波超级福利,增强奉献意识,进一步弘扬中国语言和文化,让更多的印尼学习者掌握汉语。 郑金芳



僧侣在大觉寺门口与理事们合影



三宝壟市长与大觉寺理事为老年人分发食品包